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Εορτασμός των Λακώνων Αγίων και συγκινητική 
‘’αλλαγή σκυτάλης’’ στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και παρουσία πλήθους πιστών 
εορτάσθηκε την Β΄ Κυριακή των Νηστειών, 16 Μαρτίου 2025, η 
σύναξη των Λακώνων Αγίων στον μεγαλοπρεπή Ενοριακό Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Σπάρτης. Ειδικότερα, στον πανηγυρικό 
Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζακύνθου κ. Διονύσιος, τους άρτους ευλόγησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος, ενώ 
στην Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. 
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Ευστάθιος.

Λόγο πνευματικής οικοδομής απηύθυνε στο εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Διονύσιος, ο οποίος αρχικά ευχαρίστησε τον σεπτό 
Ποιμενάρχη μας για την θερμή φιλοξενία και για την ευλογία που δόθηκε τόσο 
στον ίδιο, όσο και στους πολυάριθμους προσκυνητές από την Ζάκυνθο, να 
συμμετέχουν στον εορτασμό των Λακώνων Αγίων. Επίσης, επισήμανε ότι όλοι όσοι 
γνωρίζουν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Ευστάθιο διδάσκονται από την 
βιωτή, το ασκητικό παράδειγμα και την σεμνοπρεπή παρουσία του. Παράλληλα, 
εκθείασε και τον Βοηθό Επίσκοπο της τοπικής μας Εκκλησίας για την 
διακριτικότητα και την ταπεινότητά του. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην πολύτιμη 
συνεισφορά στην Ορθοδοξία του τιμώμενου Αγίου Γρηγορίου Αρχιεπισκόπου 
Θεσσαλονίκης του Παλαμά. Μάλιστα στάθηκε στην ευαγγελική περικοπή της 
ημέρας, που αναφερόταν στη θεραπεία του παραλυτικού της Καπερναούμ, 
υπογραμμίζοντας ότι ο Άγιος Γρηγόριος είχε προσαρμόσει αυτό το γεγονός από 
την ζωή του Χριστού στην θεραπεία της ψυχής. Σε αυτή την θεραπεία σημαντικό 
ρόλο παίζουν τέσσερις παράγοντες: η συναίσθηση της αμαρτωλότητας με την 
παράλληλη διάθεση για διόρθωση, η εξομολόγηση, η υπόσχεση για αποφυγή των 
ίδιων αμαρτημάτων και η αδιάλειπτη προσευχή. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στο 
εκκλησίασμα να έχει τη χάρη και την προστασία των Λακώνων Αγίων.



Στην αντιφώνησή του ο σεπτός Ποιμενάρχης ευχαρίστησε αρχικά τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζακύνθου για την τιμητική παρουσία του και για το 
εμπνευσμένο κήρυγμά του, ενώ παράλληλα μίλησε με θερμά λόγια για την 
πνευματικότητά του και για την αρχιερατική του διακονία στο ευλογημένο νησί 
της Ζακύνθου. Επίσης, ευχαρίστησε όλους τους προσκυνητές από το όμορφο νησί 
των Επτανήσων, ενώ υπενθύμισε ότι οι δύο Μητροπόλεις συνδέονται πνευματικά 
για πολλούς λόγους με κυριώτερο την αρχιερατική ποιμαντορία στην Μητρόπολη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης του μακαριστού κυρού Διονυσίου Δάφνου, που 
καταγόταν από την Ζάκυνθο.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε ένα σημαντικό γεγονός για την 
Ενορία του Αγίου Νικολάου Σπάρτης: την συνταξιοδότηση του επί σειρά δεκαετιών 
εφημερίου, Αιδεσιμολογιώτατου Πρωτοπρεσβύτερου π. Κωνσταντίνου Ορφανάκου 
και την τοποθέτηση του Αιδ. Πρωτοπρεσβύτερου π. Ηλία Βουρβουριώτη. Ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης μίλησε με πατρικά λόγια αγάπης για τον π. Κωνσταντίνο, ο οποίος 
τίμησε την τοπική Εκκλησία με τον θεάρεστο βίο του και την πολυποίκιλη 
προσφορά του στην Ενορία του, στα σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που 
υπηρέτησε ως καθηγητής θεολόγος, αλλά και σε όσα άλλα διανοήματα του είχαν 
ανατεθεί κατά καιρούς.



Για το νέο εφημέριο, ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι πρόκειται για ένα ιερέα με 
θεολογική κατάρτιση και πολλές ικανότητες, ο οποίος έχει διακονήσει με επιτυχία 
την Ενορία Καραβά και όποιες άλλες κενωθείσες Ενορίες του ανατέθηκαν κατά 
καιρούς, ενώ παράλληλα επί 17 έτη είναι Διευθυντής του Βρεφονηπιακού Σταθμού 
Σπάρτης της Ι. Μητροπόλεώς μας ‘’ο Άγιος Βασίλειος’’. Τού ευχήθηκε να 
ακολουθήσει τα χνάρια του πατρός Κωνσταντίνου, που είναι και πατέρας της 
πρεσβυτέρας του, και με αυτόν στο πλευρό του να σταθεί κοντά σε κάθε Ενορίτη.



Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο που χοροστάτησε και ομίλησε κατά τον πανηγυρικό 
Εσπερινό, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας, τους κληρικούς που 
συμμετείχαν και τις δύο ημέρες στον εορτασμό, τον νέο Υφυπουργό Εθνικής 
Άμυνας και Βουλευτή Λακωνίας κ. Αθανάσιο Δαβάκη, τους Βουλευτές Λακωνίας κ. 
Νεοκλή Κρητικό και κα Νάγια Γρηγοράκου, τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Λακωνίας κ. 
Θεόδωρο Βερούτη, τον Δήμαρχο Σπάρτης κ. Μιχάλη Βακαλόπουλο, τους μαθητές 
και τις μαθήτριες των όμορων σχολικών μονάδων που συνοδεία εκπαιδευτικών 
τους ομόρφυναν με την παρουσία τους την εορτή, καθώς και τους πιστούς που με 
κατάνυξη συμπροσευχήθηκαν. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας να βρίσκεται πάντα υπό την Σκέπη των Λακώνων 
Αγίων.

Παίρνοντας τον λόγο ο π. Κωνσταντίνος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε 
αρχικά τον Πανάγαθο Θεό για όλα όσο απλόχερα του πρόσφερε και για την 
μακροθυμία Του στα όποια σφάλματά του κατά την άσκηση των ιερατικών 
καθηκόντων του. Στη συνέχεια ευχαρίστησε για την αγάπη και την αγαστή 
συνοδοιπορία τους κληρικούς της Μητροπόλεώς μας, τα μέλη του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου της Ενορίας, τους ιεροψάλτες, τους διακονούντες τον Ναό, τους 
κατηχητές, τους δωρητές, όλους τους Ενορίτες, τους συναδέλφους καθηγητές 



των σχολείων που υπηρέτησε, τους αγαπημένους μαθητές και μαθήτριές του, τον 
μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Ιερόθεο, τον αείμνηστο προκατοχό του ιερέα, τους 
αείμνηστους γονείς του και την οικογένειά του. Επιπροσθέτως, ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λακεδαιμονίας για την αγάπη του και τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Ζακύνθου για την τιμητική παρουσία του την σπουδαία αυτή ημέρα 
για την τοπική Εκκλησία. Ολοκληρώνοντας, εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες 
προς τον Σεβ. Μητροπολίτη μας για την απύθμενη αγάπη του, την πνευματική 
καθοδήγησή του, την αγαστή συνεργασία, αλλά και για την τοποθέτηση, ως 
διαδόχου του, του αγαπημένου γαμπρού του πατρός Ηλία στον οποίο ευχήθηκε να 
είναι άξιος.

Εκ μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου μίλησε ο κ. Δημήτριος Γεωργακάκος, ο 
οποίος ευχαρίστησε τον π. Κωνσταντίνο για την αγάπη, την διακριτική βοήθειά 
του, την υπομονή και την σοφή πνευματική καθοδήγησή του προς όλους τους 
Ενορίτες. Συμβολικά, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο πρόσφερε στον π. Κωνσταντίνο 
μία ιερή εικόνα του Αγίου Νικολάου.

Από την πλευρά του, ο νέος εφημέριος, π. Ηλίας Βουρβουριώτης, ευχαρίστησε 
θερμά τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ευστάθιο για την πατρική αγάπη του από τα 
παιδικά του χρόνια, για την πνευματική καθοδήγηση και για την εμπιστοσύνη του 



σε σημαντικά διακονήματα. Τώρα πλέον, τόνισε ο π. Ηλίας, κρατώντας το χέρι του 
π. Κωνσταντίνου, καλείται να συνεχίσει στην Ενορία Αγίου Νικολάου Σπάρτης ένα 
ιδιαίτερα σημαντικό έργο και για τον λόγο αυτό παρακάλεσε όλους τους Ενορίτες 
να συμπορευτούν σε πνεύμα αγάπης και συνεργασίας.

Κατακλείοντας την συγκινητική πανηγυρική λατρευτική σύναξη, ο Σεβασμιώτατος 
κ. Ευστάθιος ανέφερε ότι στην πνευματική αυτή σκυταλοδρομία αναφωνεί ένα 
μεγάλο ‘’μπράβο’’ στον π. Κωνσταντίνο και ένα ‘’τρέξε’’ στον π. Ηλία.




















